

广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)
2018年6月21日 星期四 农历戊戌年五月初八 今日8版 总第7926期 广元新闻网网址 WWW.gyxw.com 值班编委 刘乾辉



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”

大学习 大讨论 大调研

一张“网”保健康

——昭化区打造全民健康信息网络助力脱贫攻坚

王菲菲 黄琳尧

近年来,昭化区在健康扶贫中,逐步形成了卫生计生“一网”覆盖、健康信息资源统一融合、健康数据共享交换的全民健康信息化新格局。

“我们按照‘顶层设计、整体规划、互联互通、资源共享、持续发展’的原则,逐步构建了以区域信息平台、6大业务应用系统、3大核心数据库为基本架构的全民健康信息网络。累计投入专项资金1500余万元,建设标准化区域中心机房1个,建立区域基础数据库,提供便民惠民、业务协同、业务监管共24项平台应用服务,基本实现了全区城乡医疗卫生机构信息一体化管理。”昭化区卫生和计划生育局局长冷建春如是说。

远程医疗 足不出村即可享受区级医疗服务

“贾医生,您看我身体情况恢复如何,现在还需要吃些啥药?”4月8日上午10点,在昭化区石井铺镇肖寨村卫生站,村医唐玉德正在为63岁的李玉兰量血压,而李玉兰则通过网络电视与昭化区人民医院医生进行视频问诊。

去年底,李玉兰因为二次中风住进昭化区人民医院,出院后,便通过远程医

疗连线区人民医院主治医生贾绍月,足不出村,便可接受医疗服务,既节约了时间和成本,也减少了舟车劳顿。

今年,该区构建区域人口健康信息大数据,纵向全覆盖区、乡、村三级医疗机构,全面接入区域信息平台,实现省、市、区、乡镇、村“五级”互联互通;横向与医保等相关部门互联互通,形成卫生计生一张网,为群众提供连续、安全、便捷的医疗卫生健康信息云服务。

“我们逐步完成了三大辅助检查与基层信息系统对接,基本实现辅检报告系统查看,三大辅检与‘智慧广元’平台互联,与区人民医院分中心互联,有疑问的案例可在线申请区级专家会诊。”昭化区卫计局副局长、医保局长张明宇说,这样既提高了当地医疗服务水平,更好地发挥分级诊疗作用,也使患者在基层就能享受到区级的医疗资源,跑更短的路,花更少的钱。

中心对中心 村级卫生站可直接报销医保

临近中午,在昭化区虎跳镇南斗村卫生站接受体检、问诊的群众还有近10人,该站村医正在医保结算平台上为南斗村三社患者黄素兰办理医保报销业务。

黄素兰因劳动造成左手软组织挫伤,在村卫生站通过医治基本无大碍。门诊治疗结束后,该卫生站便在结算医疗费时直接为其报销了门诊费用,前后不过几分钟时间。

“以往门诊费是半年或者年底报一次,报销手续相当繁琐,要先搜集处方,再由医生开发票,然后通过短信发送至相关平台,短信回复成功后,才能通过报销。而现在患者看完病就可直接报销医疗费。”南斗村卫生站医生黎杨感叹医疗信息化服务带来的便捷。

昭化区在乡村率先实行“四川省基层医疗卫生机构管理信息系统”项目建设,通过该系统,不仅能了解到患者的就诊记录、门诊日志、收费明细、诊疗处方等综合情况,还可实现中心对中心基层系统平台直接结算报销医保。该区还提供了健康门户、微官网、APP等网络便民服务,与省人民医院等多家省内外医院建立了远程医疗服务平台,并建成了区域心电、检验、影像三大远程诊疗中心,促使优质医疗资源下沉。截至目前,该区互联网医疗服务量达到2000余人次,远程心电图诊断1415例,远程影像诊断353例。基层系统推广应用率100%,与市医保报销平台实现中心对中心对接,为基层提供统一的“一站式”医保实时报

销环境。

家庭医生入户 健康保障到家

4月8日下午3点,在元坝镇五一村卫生站,村医拿着一个平板电脑和一系列测量仪器准备出门。时值春耕时节,农户正忙着犁地、插秧等,空闲时间前来参加健康体检或问诊,于是该站医生将“门诊室”搬到田间地头,为群众提供上门服务、一对一服务。

“他手上拿的这个电脑设备是‘卫计E通’,有了它,医生们不用手写处方,上门随访的时候将信息直接录入电脑系统,不再填写纸质文档,大大方便了村级医疗服务,实现就诊医疗信息共享。”区卫生计生局统计信息股股长余天松介绍说,“卫计E通”可以实现移动诊疗、移动远程问诊、家庭医生签约和健康体检,相关部门还可以通过它对抗生素、激素等药物的使用情况进行监管,医药费计算也实现了公开化、透明化。

今年以来,昭化区创新推进“卫计E通”移动终端应用,村级实现全覆盖,可提供家庭医生无纸化签约、体检结果一键上传、医保结算、移动智能提醒等多元化服务,为群众带来了便捷。

邹自景调研广平高速建设情况时强调

全力以赴加快推进项目建设

本报讯(记者 兰宜谦)6月20日,市委副书记、市长邹自景深入青川县调研广元至平武高速公路(以下简称“广平高速”)项目建设情况。市委常委、副市长刘少敏参加调研。

广平高速项目横贯青川县和绵阳市平武县,全长约91千米,在青川县境内里程约72千米。技术标准采用双向四车道,设计速度为80km/h,项目估算投资132亿元。目前,项目总体建设有序推进,前50公里7个施工合同段完成桥梁桩基54根,黄坪隧道、谢家坪隧道、新地山隧道进口便道完成,基本具备进洞条件。

旋挖钻机发出巨大的轰鸣声,挖掘机挥动长臂开挖土石方,一辆辆卡车奔走在各标段运送砂石……在广平高速项目的多个施工现场,都可以看到忙碌而有序的建设场景。邹自景一行先后深入三锅镇七标段、黄坪乡四标段、骑马乡一标段进行调研,实地察看各标段建设情况和进度,对拌合场规划运行情况、白龙湖大桥施工情况、白龙湖尾水区清淤采砂工作等进行现场指导,针对当前项目建设存在的工程造价、征地拆迁、地材开采、电力保障方面的问题和困难,邹自景现场协调解决,提出了工作要求,明确了办结时限。

“广平高速项目是我市的重大项目,对于优化全市高速路网、促进旅游资源开发、加快脱贫奔康步伐和促进区域经济社会发展具有重要意义,市委、市政府高度重视项目建设。”邹自景要求,青川县要坚定信心、全力以赴,举全县之力加快推进广平高速项目建设,争取项目早日建成发挥效益。市级相关部门要积极配合、全力支持,确保做好施工协调、要素保障等工作,为项目推进营造良好的条件。各业主单位、施工单位要科学组织、强化管理,在保证质量和安全的前提下加快建设进度,确保按照时间节点顺利完工。

就项目建设过程中存在的具体问题,邹自景要求,市级相关部门、青川县要通过通力协作,及时有效解决施工过程中遇到的困难和问题,确保项目建设加快推进。由青川县委常委挂帅沿线路乡镇,全力加快征地拆迁速度。地材开采工作由国土局牵头协调,其他相关工作由各单位配合解决;青川县要认真研究,开拓思路,加快开展采砂储料工作,满足项目建设需要。钢筋、水泥等大宗建筑材料的采购工作由交通运输局牵头负责,业主单位全力配合,减少中间环节,双方共同努力降低建设成本。同时,青川县要充分发动本地群众参与项目建设的积极性、主动性,耐心细致地做好群众工作,积极营造良好的建设环境。

市七届人大常委会举行第十三次会议

本报讯(记者 周小丁)6月20日,市七届人大常委会举行第十三次会议,市人大常委会主任邓光志主持会议。

会议举行了《老年人权益保障法》法制讲座;传达了川东北经济区工作汇报会及市委常委会(扩大)会议主要精神和省十三届人大常委会第四次会议精神;听取和审议了市人民政府关于文化扶贫工作情况的报告、关于老龄工作及养老服务体系建设情况的报告。

会议表决通过了任免案,举行了宪法宣誓。会议决定免去范学臣市人民政府副市长职务,任命徐鸣、甄文涛为市人民政府副市长。

完成各项议程后,邓光志强调,市政府及相关部门要按照市委的部署要求,认真研究采纳常委会组成人员的意见,进一步细化文化扶贫政策标准,按照“文化扶贫不落一人、文化室建设不落一村”的刚性要求,高质量完成文化

扶贫目标任务,助力整体连片贫困到同步全面小康跨越。要紧紧抓住建设中国生态康养旅游名市和实施乡村振兴战略的重要机遇,切实破解制约养老服务发展的各种不合理限制和隐性壁垒,落实和完善政府补贴、税费减免、土地保障、金融支持等方面优惠政策,加快建设农村养老服务体系,推广医养结合新模式,不断满足全体老年人对美好生活的需要。

市人大常委会副主任赵爱武、苟英明、田中文、唐小平、田斌、向永东,秘书长任利国和委员共39人出席会议。

副市长吴桂华,市政协副主席韩跃明,市监察委员会负责人,市中级人民法院院长邓国刚,市人民检察院检察长陈齐鸿,市人大常委会副秘书长、机关副县级以上干部,市级有关部门单位负责同志,各县区人大常委会及部分乡镇人大负责同志,6名省、市人大代表列席会议。

广元市人民代表大会常务委员会 任免名单

2018年6月20日广元市第七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过
决定免去:
范学臣的广元市人民政府副市长职务。
决定任命:
徐 鸣为广元市人民政府副市长;
甄文涛为广元市人民政府副市长。

广元市人民代表大会常务委员会 免职名单

2018年6月20日广元市第七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过
免去:
张光银的广元市中级人民法院副院长职务;
邓家洪的广元市中级人民法院审判委员会委员职务;
胡 勇的广元市中级人民法院审判委员会委员职务。

广元市人民代表大会常务委员会 免职名单

2018年6月20日广元市第七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过
免去:
莫小彪的广元市人民检察院副检察长职务。

今日看点

路通了,美好生活更近了

——青川县交通运输系统脱贫攻坚纪实

今年,苍溪县东青镇引进业主建成的300亩九叶青花椒基地正式投产,产量近3万斤,实现收入30万元。为了对青花椒进行初加工,目前,该镇正在加紧建设青花椒烘干及保鲜厂房,计划总投资200万元。建成后,年烘干花椒150吨,产花椒油30吨,可保鲜花椒20吨,预计年收入达100万元。

据了解,该镇拟通过三年时间,扩展“业主+农户”的规模化种植模式,形成以广福村为核心的花椒产业带2000亩,促进农业增效、农民增收。图为采收现场。

向小丽 摄



新时代新气象新征程新作为

——作风纪律看变化

市树人幼儿园

在质量和专业上赢得好口碑

本报记者 周小丁

教师是孩子行动的标杆,教师的一言一行、一举一动都在潜移默化地影响着孩子。幼儿园教师又是孩子遇到的第一个“引路人”,他们的言行直接影响着学生人格等心理品质的形成。

6月14日一大早,记者走进位于河西片区的市树人幼儿园,缩小版剑门关栈道、嘉陵江模拟水渠、室内火车……浓厚的校园文化气息扑面而来,小朋友们正在老师的带领下探索、嬉戏,欢笑不停。

“我们老师需要倾注全部的爱去发现孩子们的每一个进步,去寻找他们生活、品德上的每一个闪光点。”该园园长阴文联说,强烈责任感、职业感和事业心是爱岗敬业、师风师德的重要表现,也是

学校作风纪律建设的重要内容。

在全市深入开展“作风纪律深化年”活动的当下,为切实严肃幼儿园工作纪律,加强和改进园风建设,市树人幼儿园结合实际,成立领导小组,落实日常考核,公开师德师风和廉洁从教承诺,落实“八项规定”,持续开展作风建设。

据阴文联介绍,2013年底,市树人幼儿园从树人中学剥离后,进入了独立办学、快速发展的阶段——2015年易地建新园,2018年领办一所宝轮民办园。目前,学校无论是在办学条件还是在办学质量上都走在了我市学前教育的前列。

然而,发展并不是一帆风顺的。根据幼儿园办园“两教一保”的规定,老园8个班级加上现在新园的12个班级,共计需要教师和保育员60名,可实际在编老

师仅有29人。为了缓解师资不足的窘困,树人幼儿园在积极向上争取更多编制的同时,想到了利用“就近”资源办法,争取到了“川北幼专实训基地”的牌子,直接从大专院校聘请见习教师来学校教学,填补师资空缺。

“老师的素质直接关系到学校办学的质量,我们将在人才队伍建设上更加注重内涵式发展。”阴文联说,所谓的“内涵式发展”是指教师要在技术和理论上并重,“作为省级示范性幼儿园,现在我们对在编教师入口把控很严,必须要全日制大学本科,今后学校也将更多地引进免费定向师范生,以保证学校能进行更多有价值的学前教育课题研究。”

今年,为了使学校老师不断提高自身素质,真正做到教书育人,市树人幼儿

园在加强教师业务知识和水平的同时,还注重规范从教行为、提升师德修养。学习传达上级有关精神,前往红垦公园开展爱国主义教育、开展“大学习、大讨论、大调研”活动,结合工作岗位开展自查自纠……该园教师邓直感慨道:“在‘作风纪律深化年’活动中,我们通过学习,提高了执教水平;通过讨论,找准了突出问题,增强了责任心和责任感,树立起了全心全意为幼儿服务的思想,受益良多。”

“我们要进一步增强服务意识,在质量和专业上赢得好口碑。”阴文联表示,下一步,该园将继续贯彻落实市委和教育局关于“作风纪律深化年”工作的要求,结合本园实际,强化作风纪律,让作风纪律在园内落实落地。